

短新闻

平安风景

平安点滴

审前引导
打开跳海渔民心结

通讯员 葛象慧

本报讯 “你现在还有什么想法,也都可以说出来……”近日,温岭市检察院松门检察室内,检察室主任程勇明对社区矫正人员江某进行回访谈话。

去年10月的一天,江某在禁渔区海域内使用禁用渔具非法作业,被渔业执法人员抓获。“我也没干什么坏事,你们干嘛要抓着我不放?”当时的江某对自己的行为不以为然,在与执法人员发生争执后,甚至纵身跳入海中企图自杀,之后被救回。

案件移送到检察机关,程勇明审查案卷后发现,此案事实清楚,但江某思想偏激,若不解开当事人的心结,后果难以预料。

提审中,程勇明在安抚江某情绪的同时,耐心地讲解相关法律知识。提审过后,程勇明又联系了江某的家属,得到了对方的理解与支持。经过程勇明的多次开导和劝解,江某逐渐认识到了自己的错误,最终自愿认罪认罚,赔偿渔业资源损害修复费用10020元。

今年4月,法院以非法捕捞水产品罪判处江某拘役3个月,缓刑4个月。江某当庭表示认罪服判。

这起案件中,检察机关充分发挥了审前引导过滤作用,有效避免矛盾升级的同时,也传递了司法温度。

“红色老娘舅” “民生三伯伯” 调解纠纷都是杠杠的

通讯员 钱晓丽

本报讯 在桐乡,有一股红色力量始终坚持默默奉献、驻守调解一线。

2019年7月,由桐乡市司法局13名退休老干部组建的“红色老娘舅”工作室挂牌成立,并入驻桐乡市矛调中心,通过“红色老娘舅+专职调解员”的工作模式,充分发挥老干部们熟悉世态民情、调解技巧娴熟、群众信任度高的优势,进一步充实人民调解队伍力量,提高矛盾纠纷化解实效。成立以来,“红色老娘舅”累计解答法律咨询、参与调解纠纷200余起,为400余名当事人提供了帮助。

与“红色老娘舅”有着相同使命的,还有“民生三伯伯”。

“民生三伯伯”调解工作室位于崇福镇东安村,成立于2011年6月,由该村3名老干部组成。自成立以来,每年调处各类矛盾纠纷50余起,累计调处纠纷400余件。

今年,崇福镇某村一农户家的六兄弟因老房子拆迁安置问题产生纠纷,兄弟间对于选择宅基地还是小高层住宅存在分歧,导致老房子拆房受阻。经过“民生三伯伯”的耐心调解,这一纠纷最终得以成功化解。

派出所副所长缝纽扣 旁边还坐着个赤膊男 这是啥情况?

通讯员 何文斌

本报讯 近日,台州市公安局椒江区分局章安派出所的一间办公室里,一位民警弯着腰、低着头,拿着针线,认认真真地给一件白衬衫缝纽扣,旁边还坐着一名赤膊的男子……这一幕被别的民警拍下后,在微信群和朋友圈里转发,获得了大量点赞。这到底是怎么回事?



当日19时30分许,章安派出所接到报警:夜市上,有2个男子发生争执。

民警带领辅警迅速赶到现场。果然,2个男子正吵得面红耳赤。见到民警过来,两人争着指责起对方的不是。

经简单了解,两个男子一个叫许某、一个叫王某,都在夜市摆摊做生意。当晚,两人因为摆摊一事发生了冲突,期间有过推推搡搡。

于是,民警将许某、王某带回派出所进行调解。然而,在派出所里,许某态度坚决,就是不同意调解,并再三要求民警处理王某,原因是他穿在身上的白衬衫上的一颗纽扣被王某拉掉了。

了解情况后,考虑到两人也没有什么伤势,当日值班的派出所副所长周宇拿来针线,很快把许某衣服上的纽扣缝好。许某坐在边上,看着周宇一针一线地帮他把纽扣缝上,非常感动。

接过周宇递回来的衬衫,许某看了看、摸了摸缝好的纽扣,竖起大拇指说:“警察同志,我原以为警察只会办案子、抓坏人,没想到针线活也这么棒!”

然后,许某主动说:“这事情就这么算了,我也不再追究他(王某)了。”就这样,这起矛盾纠纷顺利化解。

“许某的衬衫纽扣被王某拉掉,当时心里有气。我帮他缝上,他这口气就消了。只要找到方法与技巧,很多矛盾纠纷都是能化解掉的。”事后,周宇这样说道。

水深危险,填了!

近日,针对临海市杜桥镇龙王村十八潭龙王塘水域存在的安全隐患,杜桥镇政府、溪口管理区和杜桥派出所突破层层阻力,对深水位溪坑进行填埋平整,改造成水位相对安全的溪坑。 通讯员 叶明銮 摄



“城市眼·云共治·小河网驿” 升级版上线

通讯员 朱颜 漏丽琴

本报讯 近日,杭州市拱墅区小河街道“城市眼·云共治·小河网驿”2.0升级版上线。

小河街道党委书记钟鸣介绍,此前平台只有8个应用场景,升级之后共设六大板块,分别为党建统领、区域发展、社情民意、公共管理、公共服务和平安建设,有38个应用场景,包括垃圾堆积、独居老人、孝心车位等。每个场景都有对应的业务科室,例如,小区电梯安全、场地安全用电、敏感场所管理等问题,直接对应平安办。

2019年,小河街道推出线下“红茶议事会”,由社区党委牵头组织,请来专业机构的“促动师”,带领居民共同讨论方案细节、汇总意见、问题分类,将“百条心”拧成“一股绳”。为倾听更多居民的意见,街道“城市眼·云共治·小河网驿”平台创建了“社情民意”场景,通过居民信箱、网络舆情、信访数据等多维度收集居民关心的问题。平台每月对意见建议进行“关键词”抓取,将出现频率最多的关键词自动生成为“红茶议事会”的议题。

今年,小河街道有“10+1”个老旧小区要进行改造,“老旧小区”成为近期出现频率最高的“关键词”,“如何优化旧改工作机制,协同推进改善民生”从而成为“红茶议事会”的一大议事主题。

严厉打击拒执行为

通讯员 李晴

本报讯 台州市椒江区法院加大对拒执行为的打击力度,特别针对法院执行过程中发生的涉嫌构成拒不执行判决、裁定罪的违法犯罪行为进行严厉打击,取得明显成效。

近日,该院以拒不执行判决、裁定罪判处被告人蒋某有期徒刑1年,缓刑1年6个月。宣判后,蒋某当庭表示认罪服判。

以案为鉴警钟长鸣

通讯员 钟法

本报讯 日前,宁波市中级法院以“周二夜学”为平台举办的“以案为鉴 警钟长鸣”微党课比赛圆满落幕。令人惋惜的真实案例、发人深省的良言警句,引发全院干警共鸣深思,生动诠释了以案释德、以案释纪、以案释法。

宁波法院干警将回望过去、以案为鉴、警钟长鸣,立足现在,树立典型、见贤思齐,放眼未来、肩负使命、激流勇进,持续为宁波奋发有为当好浙江建设“重要窗口”模范生贡献法院力量。

学习民法典掀热潮

通讯员 杨琛琛

本报讯 视频培训、印发资料、庭室学习、个人学习……近1个月来,台州法院掀起了学习《中华人民共和国民法典》热潮,全体干警以极高的热情参加了多种形式的学习,并坚持学以致用、以用促学、学用融合,准确认识和把握民法典的立法精神、核心要义和重点问题,进一步提升公正司法、司法为民的能力和水平。

多措促进自动履行

通讯员 练丽玲

本报讯 云和县法院采取加大诉讼保全力度、在调解过程中增加违约限制或者担保履行条款、定期提醒履行义务人自动履行、在具有执行内容的民商事案件裁判文书后面附上《执行预告书》等举措,立审执各环节紧密衔接配合,促进当事人履行裁判给付义务。今年1月至6月,该院民商事案件自动履行率为59.86%,居全省第六。